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Západoslovenské múzeum v Trnave pozýva širokú verejnosť na jedinečnú prednášku v
rámci cyklu „Východ zblízka: Japonsko a Čína“ s názvom „Japonské záhrady – umenie
inšpirované prírodou“.

Japonské záhrady predstavujú celosvetový pojem, no ich skutočný filozofický a estetický obsah
zostáva pre mnohých tajomstvom. Prednáška krajinnej architektky Ing. Tamary Reháčkovej,
PhD. ponúkne návštevníkom vizuálne bohaté zoznámenie sa s pestrým svetom tohto ázijského
záhradného umenia. História japonských záhrad sa vyvíja už viac ako dve tisícročia. Ako stále živý
odkaz prechádza storočiami v nových podobách a variáciách, pričom si zachováva svoju unikátnu
podstatu. Autorka odprezentuje nielen záhrady ako harmonické celky, ale zameria sa aj na jednotlivé
zložky a detaily, ktoré ich spoluvytvárajú.

Autorka patrí k popredným slovenským odborníkom na japonské záhrady. Ako autorizovaná krajinná
architektka sa tejto téme intenzívne venuje od roku 2013, kedy absolvovala odborný seminár priamo
v japonskom Kjóte na Výskumnom centre pre umenie japonských záhrad a historické dedičstvo pod
záštitou Kjótskej univerzity umenia a dizajnu. Japonsko navštívila celkovo sedemkrát v rôznych
ročných obdobiach. Okrem desiatok ikonických záhrad navštívila aj mnohé divoké prírodné lokality,
aby hlbšie pochopila základné inšpiračné zdroje japonského záhradného umenia.

Výsledkom výskumných ciest autorky je aj rozsiahla zbierka fotografií, ktoré už úspešne
odprezentovala na výstavách v SNM – Prírodovednom múzeu v Bratislave či v Považskej galérii
umenia v Žiline. Za dlhoročnú osvetovú činnosť bola veľvyslancom Japonska v SR ocenená za
prínos k prehlbovaniu porozumenia a priateľstva medzi oboma krajinami. Autorka sa
profesionálne venuje aj obnove historických parkov a je autorkou monografie Historické záhrady a
parky Bratislavy.

Prednáška spojená s komentovanou prezentáciou autorských fotografií sa uskutoční vo štvrtok 25.
júna 2026 o 17:00 v Západoslovenskom múzeu v Trnave (Múzejné nám. 3).

Vstup na podujatie je voľný.
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